

## Депутаты раскрыли кошельки

### Обнародованы сведения о доходах народных избранников за 2012 год

Андрей ДУНЯШИН

На сайте Законодательного Собрания Свердловской области появилась информация о доходах депутатов за 2012 год. Эти сведения подлежат обнародованию по действующему законодательству. На пресс-конференции председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина, состоявшейся 24 июля, журналисты допытывались: когда появятся декларации о доходах народных избранников. Людмила Бабушкина заверила: всё будет в срок. И точно. Теперь все желающие могут «заглянуть в карман» депутатам.

Большинство избранных заработали в прошлом году от 2 до 5 миллионов рублей. К примеру, вице-спикер Георгий Перский имел доход в 2,4 миллиона рублей, а его супруга — 35 миллионов. Меньше всех заработали Андрей Жуковский и Евгений Зяблицев — по 1,8 миллиона. Однако в собственности у последнего имеется пять квартир. На 100 тысяч больше получил Андрей Альшевских.

В среднедоходную часть депутатского списка попала председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина — её годовой доход составил 3,1 миллиона рублей. Ей также принадлежит дом, два земельных участка, две квартиры и «жигули» шестой модели.

Рекордом по доходам оказался депутат Алексей

Куинарёв, директор НТМК — его семейный бюджет пополнился на 49 миллионов. Второе место принадлежит Анатолию Павлову — он заработал в прошлом году свыше 39 миллионов. Кстати, его жена в семейную копилку вложила 25 миллионов рублей. На третьем месте в депутатском рейтинге по доходам Анатолий Никифоров — на 32 миллиона пополнился его счёт.

Необходимо отметить, что из 49 депутатов только у семерых доход перевалил за 10 миллионов. Кроме уже названных, это Александр Семеновичев (22 млн.), Владимир Рощупкин (17 млн.), Олег Исаков (15 млн.) и Ефим Гришун (11 млн.).

Некоторые из депутатов владеют немалой недвижимостью. Так, у Льва Ковпака при прошлогоднем доходе, равном 9,5 миллиона рублей, в собственности шесть квартир и земельный участок. А депутат Анатолий Никифоров обозначил в декларации четыре земельных участка и три жилых дома.

Нельзя сказать, что депутаты нашего Законодательного Собрания получают сверхдоходы. Лидеры списка — это успешные бизнесмены и крупные управленцы. Остальные не имеют поразжающих воображение источников финансовых поступлений.

Напомним, губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев заработал в прошлом году 5 миллионов рублей. Это немногим меньше, чем Президент России Владимир Путин.



## Рекордный выбор

### На пост главы Екатеринбурга претендуют пятнадцать кандидатов

Андрей ДУНЯШИН

Из восемнадцати претендентов на пост главы Екатеринбурга — председателя Екатеринбургской городской Думы осталось пятнадцать.

Трое кандидатов-самовыдвиженцев не дошли до регистрации — не представили в городской избирком документы и, таким образом, выбыли из борьбы.

— Честно говоря, мы не прогнозировали такого количества кандидатов, — признался председатель избиркома Екатеринбурга Илья Захаров. — В выборах 2003 года участвовали одиннадцать претендентов, и тогда это был рекорд. Но интерес со стороны партий к выборам в нашем городе вполне объясним: Екатеринбург — крупнейший мегаполис страны. Успех на предстоящих выборах будет свидетельствовать о популярности того или иного политического движения.

Список оставшихся пятнадцати интересно проанализировать. Бросаются в глаза любопытные совпадения. К примеру, в нём присутствуют сразу три кандидата с одинаковой фамилией — Бурков. Кроме справедливоросса, депутата Государственной Думы Александра Леонидовича есть ещё москвич Антон Леонидович («Трудовая партия России») и североуралец Александр Владимирович («Коммунистическая партия социальной справедливости»).

Задерживается взгляд и на фамилии Тунгусова. Но это не тот человек, которого многие называют «серым кардиналом» екатеринбургской мэрии, а шофёр из Артёмовского.

Это старые, не совсем корректные приёмы политтехнологов, оказавшиеся вновь востребованными.

До 28 августа каждая партия, участвующая в выборах, обязана опубликовать предвыборную программу на своём сайте или в муниципаль-

ных СМИ, причём закон не требует её принятия на региональной партийной конференции. Главное, чтобы она была. Этим требованием законодатель, с одной стороны, даёт возможность партиям изложить свою позицию по актуальным проблемам, волнующим избирателей; с другой — гарантирует права избирателей на получение достоверной информации о планах партий. Только сравнив их, гражданин сможет сделать осознанный выбор в пользу того или иного политического движения.

Необходимо отметить, что реальную программу, озаглавленную «Новые горизонты Екатеринбург», разработали и представили активисты региональной отделения партии «Единая Россия». Этот объёмный документ был принят на XXV внеочередной партконференции. По сути, программа — комплексный социальный проект развития столицы крупнейшего региона России.

Кандидат от «Единой России» Яков Силин с единомышленниками получит возможность реализовать амбициозную программу, тем более, что Екатеринбург в ближайшие годы должен стать площадкой для проведения мероприятий международного уровня. Модернизация города сделает его мировым брендом, сопоставимым с гигантами урбанистической цивилизации.

Горизбирком также зарегистрировал списки кандидатов по единому (общемunicipальному) избирательному округу от 12 партий. Остальные партийные списки будут рассмотрены завтра на очередном заседании Избирательной комиссии Екатеринбурга.

Илья Захаров заверил, что выборы пройдут максимально открыто, территориальные комиссии готовы к столь важному для горожан политическому событию.

Если в бюллетене по выборам главы Екатеринбурга будет не больше 15 кандидатов, то при подсчёте голосов можно использовать электронику — комплекс обработки избирательных бюллетеней (КОИБ)

## Перевооружение российского флота затягивается из-за проблем с поставщиками кораблей

Противоречия между военными и производителями новых кораблей и вооружения должны быть решены в течение полугодия — такое указание дал Президент РФ Владимир Путин во время совещания по перевооружению Военно-морского флота в понедельник, сообщает РИА «Новости».

Глава государства отметил: перевооружение российского флота затягивается, что «вообще никак не годится». Причиной названо несколько: неэффективное взаимодействие между госзаказчиками и компаниями оборонно-промышленного комплекса, сби в поставках комплектующих предприятиями-смежниками, отсутствие кооперации между производственными и проектными организациями, а также низкое качество поставляемой техники. Так, при строительстве одного из серийных кораблей 132 раза отказывала техника.

Усугубляет ситуацию и то, что разработчики вооружений для кораблей попросту не успевают за сроками и планами. По мнению участников совещания, это происходит из-за несовершенства системы государственных заказов. Сейчас министерство обороны заключает два контракта одновременно: один — на производство самого корабля, второй — на его вооружение. «Будущее за едиными контрактами», — уверен вице-премьер РФ Дмитрий Rogozin, сообщивший, что принцип двойного контракта будет пересмотрен.

Анна ОСИПОВА

## С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

С юбилеем депутата Законодательного Собрания Свердловской области Елену ТРЕСКОВУ поздравляет её коллега и давняя подруга Нина БОКОВА, глава Ирбитского муниципального образования: — Дорогая Елена Анатольевна! Жизнь выставляла вам две пёртки, и это символично — вы всегда были и остаётесь отличницей в своих трудах, делах и начинаниях. Жители нашего муниципального образования, для благополучия которого вы так много сделали, ещё когда работали на Ирбитском молочном заводе, возглавляли СПК «Восход», организовывали один из первых в области женсоветов, руководили всем районом, всегда будут благодарны вам. Да и сегодня вы достойно представляете наш район и отстаиваете интересы своих избирателей-земляков в областном парламенте, проявляя присущую вам мудрость и выдержку.

Хочу через «Областную газету» поздравить вас с этой датой и пожелать новых успехов и достижений в работе, семейного уюта, тепла и благополучия.  
P.S. Материал о Е.А.Тресковой читайте в завтрашнем номере.

## Урал многонациональный и гостеприимный

### Усиление работы по профилактике межэтнических конфликтов позволит нашей области укрепить своё положение в числе наиболее стабильных и спокойных регионов страны

Леонид ПОЗДЕЕВ

«Действующие областные программы необходимо дополнить новыми положениями с учётом задач, изложенных в Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации до 2025 года», — предложил вице-губернатор — руководитель администрации губернатора Свердловской области Яков Силин, открывая вчера заседание Консультативного совета при главе региона по делам национальностей.

Обсуждались вопросы организации этнологического мониторинга и раннего предупреждения межэтнических конфликтов в муниципальных образованиях. В дискуссии приняли участие представители муниципальных образований, региональных управлений федеральных силовых и надзорных ведомств, национально-культурных объединений региона.

Речь шла о том, что гражданский мир и согласие в обществе являются важными факторами успешного экономического развития области, укрепляют её инвестиционную привлекательность. Для Свердловской области с её широкими международными связями, а также в числе планируемых крупных международных мероприятий, таких как чемпионат мира по футболу и возможная победа в конкурсе за проведение ЭКСПО-2020, это особенно актуально.

Отмечалось, что Средний Урал — это один из самых многонациональных регионов России, здесь проживают представители около 160 национальностей. В муниципальных образованиях Свердловской области созданы и работают 108 национально-культурных объ-



Свердловская область ежегодно принимает более 300 тысяч зарубежных гостей

единений, действуют сотни местных организаций десятков различных мировых религиозных конфессий. Кроме того, с каждым годом в область приезжает всё больше иностранцев, в прошлом году, например, к нам прибыло около 300 тысяч зарубежных гостей, а в первом полугодии 2013 года — уже почти столько же.

Вице-губернатор считает, что усиление работы по профилактике межэтнических конфликтов позволит нашей области укрепить своё положение в числе наиболее стабильных и спокойных регионов Российской Федерации. Он напомнил, что сегодня, в связи с передачей территории ряда дополнительных полномочий, возрастает роль органов местного самоуправления в практическом решении задач национальной политики. Ведь именно на муниципальном уровне происходят конфликты, отмечавшиеся в последнее время и вызвавшие широкий общественный резонанс.

«Мы проводим систематический мониторинг деятель-

ности органов местного самоуправления в этой сфере. Нарбатывается опыт взаимодействия с институтами гражданского общества. Поэтому на общероссийском фоне Свердловская область выглядит вполне достойно. Но этого недостаточно», — отметил Яков Силин. Для повышения эффективности такой работы, по его мнению, нужно внести уточнения и изменения в действующие областные программы. Например, уже сейчас разработан проект внесения изменений в программу «Патриотическое воспитание граждан в Свердловской области» на 2011–2015 годы. Нововведения позволят уже в этом году провести мониторинг этнических и конфессиональных процессов в регионе.

Участники заседания отметили, что цементирующим элементом для объединения представителей национальных диаспор может и должно стать подготовка к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

О готовности муниципалитетов к предотвращению и

регулированию межнациональных конфликтов можно судить по этнологическому мониторингу. Но, как отметил директор департамента внутренней политики губернатора области Александр Александров, если большинство территорий ответственно подходят к подготовке отчётов о проведённой работе, то три муниципальных образования — Первоуральск, Каменск-Уральский и Краснотурьинск выполнили их очень поверхностно, а девять вообще не предоставили сведений о мониторинге.

Яков Силин заострил внимание присутствующих на необходимости проведения тщательного мониторинга публикаций в средствах массовой информации области о состоянии межэтнических и межконфессиональных отношений. Участники заседания согласились с мнением начальника центра по противодействию экстремизму Главного управления МВД по Свердловской области Константина Шуршина о том, что зачастую некоторые СМИ пытаются при-

дать национальный оттенок бытовому конфликту, разжигая тем самым межэтническую рознь. Руководитель регионального управления Роскомнадзора Марина Гвоздецкая тоже полагает, что издания, а особенно блогеры социальных сетей, несут особую ответственность за участие в провокациях и распространение искажённых сведений в условиях взрывоопасных конфликтов, поэтому редакторы должны быть более внимательны к выбору способа подачи информации и не пытаться навязывать аудитории ложные стереотипы.

На заседании также предложено рассмотреть возможность сотрудничества между правоохранительными органами и национальными объединениями региона.

«Мы первыми в Российской Федерации опробовали опыт такой работы в 2009 году, и тогда он себя хорошо зарекомендовал. Можно привести немало примеров, когда руководители национальных объединений совместно с правоохранительными органами предотвратили или ликвидировали межэтнические конфликты. Уверен, что достижение межнационального мира и согласия реально только при условии, что власть, институты гражданского общества, национально-общественные организации и объединения, средства массовой информации будут работать сообща», — подчеркнул Яков Силин.

Типовой алгоритм действий органов местного самоуправления при обнаружении признаков экстремистской деятельности есть в каждом муниципалитете. Необходимо, чтобы каждый руководитель с ним ознакомился. Вместе с тем вице-губернатор подчеркнул, что в

таком деликатном вопросе, как межнациональные взаимоотношения, «важно максимально полно учитывать местную специфику, а не использовать шаблонные решения». При этом он заверил, что областное руководство готово оказывать территориям необходимую поддержку.

В активе Свердловской области уже есть практические наработки, направленные на гармонизацию межэтнических отношений в регионе, которые предлагается внедрить даже в других субъектах РФ. Так, на прошедшем в июле в Москве Конгрессе народов России был высоко оценён опыт создания в Екатеринбурге Дома народов Урала. Такие специализированные учреждения, способствующие достижению целей Стратегии национальной политики, предложено создать во всех регионах страны.

Яков Силин напомнил, что совсем недавно в Доме народов Урала открылась юридическая консультация для мигрантов. «Мы рады всем, кто приезжает к нам в регион и хочет здесь жить, работать и учиться, мы готовы с уважением относиться к их культуре, но при этом требем соблюдать законы нашей страны и уважительно относиться к нашей культуре и истории», — пояснил вице-губернатор.

Кстати, как отметил на совещании Василий Прибавкин, начальник регионального управления Федеральной миграционной службы, по числу иностранных граждан, приезжающих в наш регион на жительство, Свердловская область уступает только Москве с Московской областью, Санкт-Петербургу с Ленинградской областью и Краснодарскому краю.